

HA DIMITIDO EL CANCELLER ARGENTINO, BRAMUGLIA



PATRIA

GRANADA.—Sábado, 13 de agosto de 1949.

Año XV.—Número 4.833.—Ejemplar, 0'50.

Clausura de curso en la Escuela de Mandos de la Sección Femenina

Momentos antes celebró una larga entrevista con el Presidente Perón y el embajador en E. U., Remorino

Se indica a éste como su presunto sucesor

GRAN SORPRESA EN WASHINGTON

LONDRES, 12. (URGENTE). — (EFE).—LA AGENCIA REUTER COMUNICA DESDE BUENOS AIRES QUE EL DOCTOR BRAMUGLIA, MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES ARGENTINO, HA PRESENTADO SU DIMISION AL PRESIDENTE PERON. ARADE QUE LA DIMISION DE BRAMUGLIA SE ATRIBUYE A DIFERENCIAS ENTRE EL Y VARIOS EMBAJADORES ARGENTINOS.

ENTRE LOS NOMBRES DE LOS POSIBLES SUCESORES DE BRAMUGLIA SE CITA —SEGUN REUTER— A JERONIMO REMORINO, EMBAJADOR DE LA ARGENTINA EN WASHINGTON.

DIMITIO A RAIZ DE UNA ENTREVISTA

LONDRES, 12. (EFE). — Desde Buenos Aires, la agencia Reuter comunica que el ministro de Asuntos Exteriores argentino, Juan Atilio Bramuglia, presentó su dimisión al presidente Peron después de una entrevista sostenida con éste y el embajador argentino en Estados Unidos, Jerónimo Remorino, que se encuentra actualmente en Buenos Aires. La conferencia se celebró el jueves por la tarde. Hasta ahora —insiste la citada agencia— la noticia no ha sido publicada oficialmente en Buenos Aires y no se sabe si la dimisión será aceptada por el presidente de la República. Se ignora la índole de los asuntos tratados en la conferencia.

GRAN SORPRESA EN WASHINGTON

WASHINGTON, 12. (EFE). — Los funcionarios del departamento de Estado han manifestado gran sorpresa ante la noticia de que el ministro de Asuntos Exteriores argentino, Bramuglia, había presentado la dimisión, y afirmaron que no tenían ninguna noticia previa sobre tal decisión del canciller argentino.

Algunos funcionarios creen que la Embajada norteamericana en Buenos Aires no ha tenido tiempo para comunicar oficialmente al departamento de Estado dicha noticia.

Por otra parte no se cree que haya un cambio en las relaciones entre Argentina y Estados Unidos.



BRAMUGLIA

NO PIENSAN, NI POR ASOMOS, REUNIRSE LOS "cuatro grandes"

El Estado Mayor americano está seccionando los posibles objetivos usos de la bomba atómica

Continúan las arremetidas de «Pravda» contra Washington

LONDRES, 12 (EFE). — No hay planes para una reunión de los "cuatro grandes" en los Estados Unidos el próximo septiembre, ni los ha habido jamás, ha declarado un portavoz del Foreign Office, a quien preguntaba un periodista qué había de verdad en los rumores de que había sido anulada la convocatoria de una conferencia entre el presidente Truman y los jefes de Gobierno de Francia, Reino Unido y Unión Soviética.

SIGUE LA OFENSIVA DE PRENSA RUSA CONTRA ESTADOS UNIDOS

LONDRES, 12 (EFE). — Siguen los ataques a Norteamérica por parte de la Prensa soviética y, así, "Pravda" dice que había una posibilidad de solución pacífica de la controversia entre Estados Unidos y Rusia, que era el cumplimiento de los compromisos internacionales suscritos por los dos, pero que el Gobierno de Washington ha variado su trayectoria desde la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores celebrada en París y se ha lanzado a las "histerias manobras de una nueva guerra fría".

EE. UU. inter...



REMORINO

«HA HEREDADO USTED CUARENTA MILLONES»

Y el peluquero muere de la impresión

ROMA, 12. (EFE). — Las autoridades de Orvieto, pueblo cercano a Roma, se trasladaron a la peluquería del lugar para comunicarle a su propietario que un pariente suyo acababa de fallecer y le dejaba una fortuna equivalente a cuarenta millones de liras. El peluquero murió de un ataque al corazón al recibir la noticia por boca del alcalde.

Churchill habló en Estrasburgo

Propugnó una Europa unida, capaz de defenderse contra cualquier tiranía

E STRASBURGO, 12. (EFE). — Winston Churchill ha pedido hoy una Europa unida para que pueda "protegerse contra la posibilidad de ser estrujada y aplastada por cualquier forma de tiranía totalitaria".

Churchill habló desde el balcón del histórico café Aubette, en la plaza Kleber. Unas veinte mil personas se reunieron en la plaza para escuchar el discurso, que fué transmitido por un sistema de altavoces. Los comunistas, que habían amenazado con celebrar una manifestación, no pudieron actuar, por evitarlo a tiempo la policía, que acordó el lugar donde el ex primer ministro británico dirigió la palabra. Churchill provocó grandes risas al advertir "tengan cuidado, que voy a hablar en francés". Y así lo hizo, aunque prácticamente la mitad de su discurso fué pronunciado en inglés. Después de hacer una alusión a la tiranía soviética y de pedir una Europa más unida, Churchill dijo: "Trabajamos y confiamos en una edad de paz y abundancia cuando las incommensurables riquezas y genios de Europa vuelvan a ser de nuevo la fuente de inspiración del mundo".

(Pasa a la página quinta)

Ochenta y tres años cumplió Benavente

CONSERVA TODA LA AGILIDAD MENTAL DE SUS MEJORES TIEMPOS

Este verano no ha tenido humor para marchar al campo

MADRID, 12. (CIFRA). — Don Jacinto Benavente cumple hoy ochenta y tres años, y ha celebrado este día entre los cinco mil volúmenes de su biblioteca, sencillamente, como otro día cualquiera. El insigne dramaturgo recibió a primeras horas de la tarde la visita del maestro Guerrero, que, en nombre de la Sociedad de Autores, que preside, acudió a felicitar al presidente de honor de dicha entidad.

Don Jacinto Benavente se lamenta de que su salud le haya quitado el humor para salir de Madrid este año, ya que para ir al campo —nos ha dicho— hace falta estar contento. Si no hay buen humor, el campo es algo que se nos viene encima y que nos aplasta. Afortunadamente la causa de este mal humor de don Jacinto, según él mismo nos ha explicado, es una indisposición pasajera que le ha producido algún trastorno en el estómago, como consecuencia del cual está sometido a un régimen especial de alimentación. Pero el aspecto de nuestro premio Nobel es magnífico. La viveza de su mirada revela toda la plenitud de sus facultades y el ingenio de su palabra toda la agilidad mental de sus mejores tiempos.

Con el presidente de la Sociedad de Autores habló ampliamente de algunos problemas que llevan al maestro Guerrero a América. Don Jacinto Benavente ha recibido emocionado la felicitación de sus compañeros, a través del maestro Guerrero, quien, comentando el inmejorable aspecto del ilustre dramaturgo, nos decía: "Somos dos Jacinto que no se secan ni con restricciones".



DON JACINTO BENAVENTE

FELICITACION DE LA ASOCIACION DE ESCRITORES Y ARTISTAS

MADRID, 12. (CIFRA). — Una representación de la Asociación de escritores y artistas ha visitado a su ilustre presidente, don Jacinto Benavente con motivo de su cumpleaños. Durante más de dos horas retuvo en su despacho al secretario general de la Asociación don Juan B. Acevedo, a quien le expuso los grandes proyectos que sobre asuntos de mucho interés para el Instituto Cervantes y la Asociación estudia actualmente. Estos proyectos piensa ponerlos en práctica el señor Benavente lo más pronto posible, y espera de ellos grandes beneficios para la prestigiosa asociación que preside y por la que siente gran predilección, así como para las instituciones benéficas que la misma impulsa.

DE AYER A HOY COMPENDIO DE NOTICIAS

- LOCALES: Llegaron más expediciones de turistas. Fué clausurado un curso en la Escuela de Mandos de la Sección Femenina. NACIONALES: Benavente cumplió ayer 83 años. EXTRANJERAS: Ha dimitido el canciller argentino, Bramuglia. Reclamaciones de sucesor. —Dicho curso de Churchill en Estrasburgo. —Será llamado Mac. Arthur a Washington para que informe sobre la situación en el Pacífico. Moscú acusa a Yugoslavia de haberse pasado al enemigo. —Continúa la gran ofensiva anticomunista en Grecia. —No se ha pensado en ninguna reunión de los "cuatro grandes". —EE. UU. consideraría cualquier ataque a Hong-Kong como una violación de la Carta de la O. N. U. —Sigue la retirada estratégica de los nacionalistas en China.

Cooperativa Agrícola "Nuestra Señora de las Nieves"

PRODUCTORES DE PATATAS DE SIEMBRA SIERRA NEVADA (GRANADA)

Por el presente se cita a todos los señores socios de la Cooperativa a la Junta general extraordinaria, que ha de celebrarse, en su domicilio social (Gran Vía, 38-40), el próximo día 29 de los corrientes, a las once horas en primera convocatoria y a las doce en segunda, con el siguiente Orden del día: 1º.—Lectura y en su caso aprobación del acta de la anterior reunión; 2º.—Dar cuenta de la aprobación de los Estatutos, por la presente, y su inscripción en el Ministerio del Trabajo; 3º.—Elección de los cargos de presidente, secretario, tesorero y de los vocales que han de formar la Junta rectora de la cooperativa, de conformidad con los preceptos legales; 4º.—Elección de los señores socios que han de ser propuestos para el Consejo de Vigilancia; 5º.—Ruegos y preguntas.

Granada, a 12 de agosto de 1949 EL SECRETARIO

¿Más o menos peligroso cualquier ataque a Hong-Kong

# Asistentes DE LA CIUDAD

**M**EDIADO el verano comienzan las fiestas pueblerinas. Esta madrugada, después de nuestra jornada de trabajo, tropezamos con un camión cargado de músicos que iban a un pueblo de la provincia para amenizar sus tradicionales festejos anuales. Y es que en los pueblos no todo es adustez, acritud y desolación. Hay también jovialidad y alegría, que encuentran su más feliz forma de expresión en las músicas y en los cohetes cuando llega la hora de rendir culto, como es debido, al santo que rige los destinos espirituales de la localidad. Y no hacen falta grandes cosas para que un pueblo se divierta a su placer. Una banda de música, como ésta que vimos ayer de madrugada en lo alto del camión, un cantenar de bombillas eléctricas o media docena de lámparas de petromax y unos kilos de pólvora distribuidos en cohetes y ruedas voladoras, son material bastante para que el Santo Patrón quede honrado por el fervor popular y el vecindario llegue al paroxismo de la alegría, alivando por unas horas sus rudas tareas habituales.

**Cada DIA con su tema**  
Encantadora y pintoresca perspectiva! En las eras calientes, el trigo está amontonado en pirámides de oro. Y una buena mañana de este agosto, seco y bochornoso, llega por el camino polvoriento la caravana lírica de la banda de música, cuyos instrumentos brillan al sol. Este es el instante emocional más bello de las fiestas. "A las ocho de mañana —dicen nuestros corresponsales entusiasmados—, entrada de una renombrada banda de música, que recorrerá las principales calles del pueblo ejecutando alegres danzas y pasodobles". Y ya, desde este momento, toda la población vibra jovialmente, mientras la cohetera se pierde con estruendo en el espacio azul. Bullicio en las calles, verbena en la plaza, alegría en el ambiente... Vendrán luego las carreras de cintas —poema de amor en bicicleta— y las carreras de burros fojos —caricatura regocijante de las diversiones hípias. Y al final de los festejos, la nota melancólica de la despedida musical. Cuando la renombrada banda se aleja por el camino lleno de polvo, cae sobre el pueblo la pesadumbre de los días monótonos y tristes. Y es que la banda se ha llevado con sus instrumentos el encanto lírico de la fiesta, la alegría jovial de las calles. Todavía, un cohete perdido en la noche, deja caer sus lágrimas luminosas.

**NOTAS RECIBIDAS Y COMUNICADOS**  
**HACIENDA**  
Órdenes de pago.—Relación de las órdenes de pago para pensionistas de clases pasivas del Estado recibidas en esta Delegación de Hacienda.  
Retirados: Don Alberto Zenner Atienza. (Rectificación de orden.)  
**SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO**  
Normas para las operaciones de compraventa de cebada y avena.—A partir de hoy se autoriza la operación de compraventa de cebada y avena a que se refiere el artículo cuarto del decreto de Agricultura de 7 de junio de 1940.  
Los citados piensos pueden ser vendidos por los productores a otros agricultores, ganaderos y avicultores, así como al Ejército y a otros organismos o entidades que determine la Comisaría general de Abastecimientos, pero nunca a comerciantes, almacenistas o industriales.  
Hasta nueva orden, solamente se autoriza esta clase de operaciones dentro de la provincia, correspondiendo a esta Jefatura la expedición de la correspondiente guía de circulación. Esta guía se extenderá previa solicitud del comprador, a la que se acompañará certificado expedido por la Cámara Oficial Sindical Agraria, Hermandad de Labradores o veterinario de la localidad, acreditativo de la tenencia del ganado. También se unirá la declaración "C-1" del vendedor, a efectos de la debida comprobación de existencias.  
A la vista de esta documentación, se acordará autorizar o denegar la operación. Si se autoriza, será comunicado al comprador, para que verifique la entrega en cualquier almacén de este Servicio del treinta por ciento de la cantidad de pienso objeto de la transacción.  
Una vez presentado en esta Jefatura...

## ABASTECIMIENTOS

**Retirada de tocino.**—Los dueños de establecimientos de comestibles pueden retirar desde hoy las cantidades de tocino que les han correspondido para el racionamiento de este mes, de los siguientes almacenistas: números 1 al 80 de los señores Martínez Canavet; 81 al 114, de don Manuel Cabrera Verdugo; 115 al 176, de don Miguel Vilchez Riquelme.

## FARMACIAS DE GUARDIA

**Turno de la semana.**—Durante toda la semana permanecerán de guardia las siguientes farmacias del turno quinto: Don Miguel Mesa Molinero, plaza de Mariana Pineda, 40; don Antonio Gálvez Lancha, Mesones, 81; don Luis Gálvez Lancha, Gran Vía, 6; don Luis Fernández Moreno, plaza de la Trinidad, 1; don Felipe Jiménez Amador, San Juan de Dios, 71; doña Cecilia Ordóñez Cubillo, Panaderos, 27 (Albataín) y don Francisco Corral Díaz, Alhamar, 1.

## GRANADA

Se pone en conocimiento de los propietarios de taxis o automóviles turismo de alquiler con Patente de Servicio Público, con anterioridad al primero de mayo último, que la Delegación del Gobierno conde de esta Compañía, ha acordado conceder un nuevo plazo, que terminará el 30 de septiembre próximo, para que puedan solicitar las correspondientes tarjetas de aprovisionamiento de gasolina en las oficinas de Restricción, estando situada la perteneciente a esta provincia en esta capital, calle de Tinajilla, número 1.

# F.E.T. y de las J.O.N.S.

C. N. S.

**"Educación y Descanso".**—Residencia de Sierra Nevada: Se recuerda una vez más a los productores que han de asistir a la residencia de Sierra Nevada, durante el quinto turno, que la hora de salida del autocar será a las ocho en punto de la mañana de hoy, sábado, desde la plaza de San Antón.

Los billetes pueden retirarse antes de la salida, en las oficinas de la Obra.

**Viaje a Mallorca.**—Quedando todavía algunas plazas vacantes para el viaje a Mallorca, que se proyecta para los días 18 al 27 del actual, pasando por Valencia, se pone el hecho en conocimiento de todos los afiliados que por diversos conductos han cursado su solicitud para asistir a dicha excursión.

He aquí el programa del viaje: Día 18, salida para Valencia, a las seis de la mañana. Día 19, estancia en Valencia. A las nueve de la noche, salida para Palma. Toda la mañana, libre; por la tarde, visita de monumentos. Día 21, excursión a Valldemosa, Sóller y Porto Cristo. Día 22, excursión a Pollensa y Formentor. Día 23, por la mañana, estancia en Palma; por la tarde, visita al castillo de Bellver. Día 24, excursión a Manacor y Porto Cristo, con visita a las cuevas del Draach y Hans, pudiendo escuchar el concierto que se dará en el lago subterráneo de Marell. Día 25, por la mañana, libre en Palma; por la tarde, a las ocho, salida para Valencia.

La estancia en Palma será en el hotel Marjorica u otro de similar categoría, donde los días de excursiones se preparará a cada excursionista su almuerzo en frío.

Los gastos de almuerzo en ruta, visita a monumentos, traslado de equipajes del barco y viceversa, como asimismo todos los gastos de pensión, están incluidos.

**Sindicato de Hostelería y Similares.**—Se recuerda a los empresarios afectos al grupo de cafés y bares de esta capital, que de acuerdo con la Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes se está procediendo a la distribución de un cupo de azúcar y café con destino a sus respectivas industrias, correspondientes al tercer trimestre del año en curso, significándoseles la obligación en que se encuentran de retirar de este Sindicato las órdenes respectivas para el suministro de ambos artículos, en la inteligencia de que si no lo efectúan a la mayor brevedad, se entenderá que renuncian al mismo.

La revista BAZAR es la mejor amiga de las niñas. Os ofrece los cuentos e historietas más divertidos, los dibujos más bellos, las secciones más interesantes que podéis soñar. Y, además, grandes ventajas y regalos para las suscriptoras.

**Feria de la Asunción**  
VISITE GUADIX EN SU FERIA DE GANADOS, DESDE EL DIA 15 AL 20 DE AGOSTO.

# Música

## La casa-museo de un gran compositor

Hace días, repasando entre mis viejos papeles, me encontré con un reportaje gráfico de Rodolfo de Salazar publicado en la fenecida revista "Blanco y Negro"—un número de enero de 1929—referente al Museo Tschalkowsky, establecido en la ciudad de Klin, en la mansión en que moró el compositor. La historia de este Museo es harto elocuente y aleccionadora. La casa fue habitada por Tschalkowsky merced a la doble circunstancia de hallarse la villa de Klin enclavada junto a la línea férrea que enlaza Moscú con San Petersburgo (hoy Leningrado) y ser, además, una de las propiedades de la señora de Meck, de la rancia aristocracia rusa y entusiasta protectora del artista.

A su muerte, Tschalkowsky legó esta casa con todos sus enseros a su fiel criado Sofronoff y, gracias a esta circunstancia, la casa se conservó intacta, equipada con los mil detalles menudos y a veces conmovedores de la vida ordinaria del gran músico. Allí está la mesa de trabajo de Peter Ilitch, convertida en vitrina tras cuyos cristales se exhiben los objetos de su uso personal diario —la escribanía de un fuerte, un tanto rancio carácter novecentista; el largo estuche ater-

## RELIGION

**SANTORAL.**—Hipólito, Casiano, Aurora, Elena, mártires; Máximo, Esteban, confesores.

**JUBILEO CIRCULAR.**—En San Antón.

**ADORACION NOCTURNA.**—Corresponde la vigilia de esta noche al turno cuarto, "Santa Teresa de Jesús".

**EN LOS CAPUCHINOS.**—Mañana celebrará sus ejercicios mensuales la piadosa Asociación del Via Crucis Perpetuo. A las nueve, misa de comunión general, y por la tarde los cultos de costumbre, con plática por el Rvdo. P. Esteban de Puente Genil.

**EN SAN PEDRO.**—Hoy, ejercicios del Rosario perpetuo en honor de la Virgen de Fátima.

**EN LAS CARMELITAS DESCALZAS.**—Esta tarde, a las siete, solemnemente sabatina. Mañana, segundo domingo de mes, la V. O. T. del Carmen celebrará sus ejercicios mensuales. A las nueve, misa de comunión general, y por la tarde, a la hora acostumbrada, el ejercicio, con plática a cargo de don José María Martín. Finalmente, en la sacristía, se celebrará junta general de terciarios y cofrades.

## El lunes, procesión de Nuestra Señora de los Angeles, en las Vistillas

El próximo lunes, a las ocho y media de la tarde, saldrá del templo conventual de la Santísima Virgen de los Angeles (Vistillas), la tradicional procesión en honor de la titular, que recorrerá las principales calles de la populosa

ha designado para dirigir la nunciatura apostólica en la capital de Checoslovaquia en calidad de encargado de negocios. Se cree que esto acentuará la crisis en las relaciones entre el Gobierno de Praga y el Vaticano.

Monseñor Berio se halla en Pen (Suiza) desde hace aproximadamente un mes, en espera del visado checo para reemplazar a monseñor Genaro Verolino, quien salió de Checoslovaquia el 12 de julio perseguido por las autoridades checas. El personal de la nunciatura apostólica de Praga ha quedado reducido a una sola persona: monseñor Ottavio de Liva. El titular de la Nunciatura, que era monseñor Xavier Ritter, salió de Checoslovaquia hace algún tiempo y no fue reemplazado. El padre Ludvig Smerzlovk secretario —intérprete de la Nunciatura, de nacionalidad checa—, fué detenido el 7 de julio y se halla todavía en la prisión sin que se hayan formulado acusaciones concretas contra él.

**NIRAS Y NIROS:** Envid vuestros dibujos a la gran exposición que organiza la revista "BAZAR".

# Usted DEBE SABER QUE.

...el próximo lunes terminará el plazo para solicitar las Becas del Montepío de Administración local.

...en septiembre próximo se efectuarán en Madrid los exámenes de ingreso en la Escuela de Peritos agrícolas.

...también terminará el próximo lunes el plazo para solicitar el ingreso en la Academia de Sanidad militar.

## UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

13 DE AGOSTO DE 1924

El nuevo crucero español "Mendez Núñez" realizó sus primeras pruebas en el mar, resultando perfectas tanto en lo relativo a la maquinaria como a la perfección de las armas con que se encuentra provisto.

—Su Majestad el Rey, giró una visita al Club Náutico de Santander, desde donde presencié interesantes regatas de balanderos.

—La flota de guerra de la Marina italiana, comenzó sus ejercicios navales en el mar Jónico, seguidos con interés por el Gobierno de aquella nación.

## Sucesos

COLGADO DE UN GANCHO

En el Hospital fué asistido el joven de veinte años Francisco Moreno Herrera, que sufría una herida en la axila izquierda, con el paquete vascular al descubierto, a consecuencia de haberse quedado colgado de un gancho de los que se utilizan para la carne en el matadero municipal.

Su estado se calificó de grave.

## INFECCION TETANICA

El muchacho de dieciocho años José González Camarero sufrió hace quince días, en Montilla, una cox de una caballería, habiéndose presentado en la herida la infección tetánica.

Ha sido asistido en el Hospital provincial. Su estado es grave.

## CAIDAS

En el Hospital fué asistido don Rodríguez Luján, de diecinueve años, vecino de El Padul, que se cayó de un almirante; el niño Juan Oliver Martín, de cinco años, vecino de Alcedin de Ortega, que sufrió la fractura del fémur izquierdo, y el niño de cinco años Antonio Sánchez y Sánchez, que presentaba la fractura de la tibia izquierda.

## SEPULTADO POR UNA TERRERA

En el vecino pueblo de Maracena fué sepultado por una terrera, en accidente de trabajo, el varón de cuarenta y dos años Fabián Goyán Gómez.

Trasladado al Hospital de Granada, le fué apreciada una fuerte contusión lumbar y una herida en el pómulo izquierdo. Menos grave.

## RISA

En la Casa de Socorro recibió asistencia Miguel Guzmán Lozano, de cincuenta y un años, que sufrió una herida contusa en la frente, causada en riña.

## Por palabras

50 CENTIMOS; mínimo, diez palabras

## VENTAS

VENDO alameda con 80 marjales, término Fuente Vaqueiros. Razón: Moral Vilchez. Puentevieja, 2. (336)

## VARIOS

VITALICIO daría en metálico hasta 2.000 pesetas mensuales. Haga su propuesta a Moral Vilchez. — Puentevieja, 2. (336)

VITALICIO anticipándose en 30 mil duros doy en vitalicio una magnífica casa valorada 800 mil ptas. Razón: Moral Vilchez. — Puentevieja, 2. (337)

# C. A. M. P. S. A.

Servicio de Restricciones GRANADA

Se pone en conocimiento de los propietarios de taxis o automóviles turismo de alquiler con Patente de Servicio Público, con anterioridad al primero de mayo último, que la Delegación del Gobierno conde de esta Compañía, ha acordado conceder un nuevo plazo, que terminará el 30 de septiembre próximo, para que puedan solicitar las correspondientes tarjetas de aprovisionamiento de gasolina en las oficinas de Restricción, estando situada la perteneciente a esta provincia en esta capital, calle de Tinajilla, número 1.

**BARACHOL**  
Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

**ALMUÑECAR**  
Grandiosa procesión marítima - Conciertos y terrestres - Feria - Concurso de ganados - GRANDES VER

25 de agosto de 1949

# PATRIA

DIARIO DE F.E.T. Y DE LAS J.O.U.S.  
OFICINAS Y OFICIOS, 10  
VALLEHEROS (Edificio propio)

TELÉFONOS: 2593-2595 y directo  
APARTADO EN CORREOS, núm. 76

Preios de suscripción

GRANADA, mes. 11 ptas.  
REGION, trimestre, 34'50.  
RESTO DE ESPAÑA, año, 135  
EXTRANJERO, año, 150.

Impreso en España

Anuncios y estadísticas,  
según tarifa.

Para la correspondencia, al  
DIRECTOR - GERENTE

## BAGATELAS DE MI ARCHIVO

El hombre debe aspirar  
a que su mujer eleven  
por la virtud y belleza  
y no por otras señas.

No debe elogiarse a nadie  
por su bondad o su ciencia,  
si tan bellas cualidades  
no fueron puestas a prueba.

En olla que está vacía  
suele entrar el Satanás,  
porque de toda desgracia  
es madre la adversidad.  
MARCIAL

## DE NUESTRA PRIMERA EDICION

### Continúa el envío de socorros por vía aérea a la zona devastada del Ecuador

### Hasta la fecha no se ha declarado ninguna epidemia

## CRISIS DE GOBIERNO EN GUATEMALA

### ENVIO DE SOCORROS A LA ZONA DEL TERREMOTO

AMBATO, 12. (EFE).—Trescientas  
cincuenta toneladas de campaña,  
así como otros materiales, han sido  
transportados desde Balboa a  
Quito por aviones de los Estados  
Unidos y han sido llevados en una  
caravana de camiones hasta la zona  
de los terremotos.

La Misión aeronáutica norteamerica-  
na ha enviado por vía aérea cien  
toneladas de artículos de primera  
necesidad. Las partidas de salvamento  
están despegando de escuadrón  
después de la ciudad a ritmo acelerado.  
La catástrofe está ya casi completa-  
mente despejada. Hombres, mujeres  
y niños trabajan sin descanso  
en esta labor de desahorro. Los  
grupos de obreros ferroviarios pro-  
ducen mercancía a sus herramientas  
mecánicas en la tarea de eliminar  
los amontonamientos de cascotes.  
Continúan pequeños movimientos  
sísmicos, pero no se ha registrado  
ningún temblor de importancia. A  
pesar de los rumores callejeros,  
hasta la fecha nada indica que haya  
surgido alguna epidemia, y los  
médicos se encuentran esperanzados  
en que no surja ninguna.

## OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas con-  
vocadas en los Cuerpos que indican-  
mos a continuación, os recomendamos  
los programas oficiales y las  
mejores condiciones de  
"INSTITUTO EDITORIAL REUS"  
de aquí las oposiciones anunciadas:  
10 plazas de Médicos del Registro  
Civil. — 75 de Fiscales municipa-  
les y comarcales. — Inspectores  
Farmacéuticos Municipales (núme-  
ro limitado de plazas). — 20 para  
Auxiliares de Educación Nacional,  
con 4.000. 13 para Auxiliares Ad-  
ministrativos y 24 para escribientes  
mecanógrafos en el Servicio Nacio-  
nal del Trigo, con 5.075 y 4.732.  
Nuevas graduaciones. — 40 para Ra-  
diotelegrafistas. — Clases orales y  
por correspondencia para Taquíme-  
tografía, Cultura general, Banca  
y Comercio. Próximas oposiciones  
para Notarías y secretarías de  
Agrupamiento. Solicite prospectos  
con detalles de la oposición que le  
interese al "INSTITUTO EDITO-  
RIAL REUS" Preclados, 23 y 6, y  
Puerta del Sol, 12, Madrid.

## EL REY ABDULLAH, ESPERADO EN LONDRES

### Almorzará con el rey Jorge

LONDRES, 12 (EFE). — El  
rey Abdullah de Transjordania es  
esperado en esta capital el próxi-  
mo jueves. Un portavoz del  
Foreign Office anuncia que será  
invitado a almorzar por el rey de  
Inglaterra en el castillo de  
Balmoral, en Escocia. El rey Ab-  
dullah será huésped de honor  
del Gobierno británico, y en el  
programa de los actos a que asis-  
tirá figuran una visita a las uni-  
dades navales inglesas en Post-  
mouth y una recepción que le  
ofrecerá el ministro inglés de  
Defensa, Alexander. Aparte de  
esto, el rey Abdullah y sus mi-  
nistros celebrarán conversaciones  
con el ministro inglés Bevin. El  
monarca vendrá acompañado de  
su hijo el príncipe Nalif, así co-  
mo de sus ministros de Defen-  
sa y Justicia y su antiguo pri-  
mer ministro Samjín Rifal Pa-  
já. El actual primer ministro de  
Transjordania, que se halla en  
París, acudirá a Londres oportu-  
namente. De fuente autorizada  
se informa que a las citadas con-  
versaciones también asistirá el  
primer ministro de Irak, Nuri  
Bajá.

### NIROS Y NIROS: Envid vuestros dibujos a la gran ex- posición que organiza la revista "BAZAR"

## Mañana se celebrarán elecciones en Alemania occidental

### Elementos derechistas y socialistas se acometieron a palos en un mitin

## Ocho ministerios tendrá el futuro Gobierno de la Alemania del Oeste

BRUNSWICK (Alemania), 12.  
(EFE).—Los socialistas han ataca-  
do con porras y palos a los asis-  
tentes a una asamblea del partido  
derechista alemán "Deutsche  
Rechts", que se celebraba en el  
estadio de boxeo de esta ciudad.  
Los jóvenes miembros del partido  
protegeron a los oradores y se  
entabló una verdadera batalla,  
hasta que la policía consiguió  
dispersar a los combatientes. Re-  
sultaron lesionadas varias perso-  
nas y se practicaron algunas de-  
tenciones.

El estrado había sido decorado  
con la bandera negra, blanca y  
roja de la Alemania del Kaiser.  
El ataque de los socialistas se pro-  
dujo cuando uno de los oradores,  
J. Guth, acusó a los socialistas del  
derrumbamiento de Alemania en  
1918. Durante el encuentro entre  
los grupos políticos rivales, los  
socialistas cantaban "La Interna-  
cional" y los miembros del "Deuts-  
ches Rechts" el antiguo himno  
nacional alemán "Deutschland über  
alles" ("Alemania sobre todo").  
Uno de los dirigentes del par-  
tido derechista acusó a la polí-  
cia de haber demorado su inter-  
vención, y dijo que los socialistas  
habían recurrido al terror mar-  
xista.

El partido "Deutsches Rechts"  
había sido prohibido anteriormente  
por considerar que sus tenden-  
cias eran casi nazis. Por la noche,  
grupos de jóvenes alemanes  
regresaron a sus casas cantando  
antiguos himnos alemanes milita-  
res o nacionalsocialistas.

## MANANA, ELECCIONES

FRANCOFORT DEL MAIN, 12.  
(EFE).—La agencia United Press  
asegura que existe gran apasiona-  
miento entre la población alemana  
ante las elecciones que se cele-  
brarán el próximo domingo, en  
las que veinte millones de alema-  
nes elegirán la Cámara, formada  
por cuatrocientos diputados, de  
dentado.

Añade que anoche se produjeron

la nueva República alemana occi-  
dental, que se celebraba en el  
estadio de boxeo de esta ciudad.  
Los jóvenes miembros del partido  
protegeron a los oradores y se  
entabló una verdadera batalla,  
hasta que la policía consiguió  
dispersar a los combatientes. Re-  
sultaron lesionadas varias perso-  
nas y se practicaron algunas de-  
tenciones.

## OCHO MINISTERIOS ERANCOFORT DEL MAIN, 12.

(EFE).—El nuevo Gobierno de Ale-  
mania occidental, que se espera  
comience a actuar a principios de  
octubre, incluirá por lo menos  
ocho ministerios, además de una  
Cancillería federal, pero no ten-  
drá ministerio de Asuntos Exte-  
riores.  
Una subcomisión del Consejo de  
la trizona, formada por once mi-  
nistros-presidentes, propuso el sábado  
pasado los siguientes minist-  
terios: Interior, Hacienda, Econo-  
mía, Justicia, Trabajo, Alimen-  
tos, Agricultura, y Transportes, y  
Correos y Comunicaciones. Se ha  
eliminado la lista el ministerio es-  
pecial para tratar de los proble-  
mas de los refugiados, que fue  
propuesto por los social demócratas.  
La Cancillería federal incluirá  
un departamento para Asuntos Exte-  
riores, que más adelante se con-  
vertirá en un ministerio indepen-  
diente.

## Giuliano ha secuestrado ahora a un barón

### PIDE DIEZ MILLONES POR SU RESCATE

PALERMO, 12 (EFE). — El  
bandido siciliano Salvatore Glu-  
liano, en el corto plazo de dos  
semanas ha elevado a cinco el  
número de personas secuestradas.  
Su última víctima es el barón  
Gabriella, de 62 años de  
edad, según anuncia la policía. Se  
asegura que la familia del barón  
ha recibido una nota en la que  
se piden diez millones de liras  
por el rescate.

## Retirada "estratégica" en el frente nacionalista

HONGKONG, 12. (EFE).—El ge-  
neral Pai Chung-hsi, comandante  
del frente central nacionalista en  
la provincia de Hunan, ha orde-  
nado una retirada estratégica de  
setenta y cinco kilómetros. Ha  
trasladado su cuartel general de  
Hengyang a Kiyang. Los comu-  
nistas cruzaron el río Siang hace  
varios días y se han desplegado  
hacia el Sur. Una columna trata  
de alcanzar Hengyang, y otra  
avanza sobre Lukow. Según las  
noticias recibidas, las fuerzas  
nacionalistas resisten tenazmente la  
presión de los comunistas.

El movimiento actual de las tropas  
del general Pai amenaza con  
dejar abierto el acceso septen-  
trional hacia Cantón, pero se  
considera poco probable que los  
comunistas aprovechen esta circun-  
stancia, puesto que durante toda  
la guerra civil, los rojos han ten-  
tido a destruir las fuerzas enemi-  
gas más que a ocupar territorios.

Del frente oriental se informa  
que tres ejércitos comunistas han  
quedado detenidos a unos veinticinco  
kilómetros de Kanchow, en  
la provincia de Kiangsi. En Yan-  
show, las tropas nacionalistas han  
contenido a las tropas comunistas  
después de encarnizada lucha.

Por otra parte, se informa que  
en el Noroeste de China, los  
comunistas avanzan hacia la parte  
occidental de la provincia de  
Kanshu, sin encontrar apenas re-  
sistencia.

## A LAS PUERTAS DE KANCHOW

CANTON, 12. (EFE).—Los  
comunistas chinos se encuentran en  
los alrededores de Kanchow, im-  
portante centro ferroviario al Sur de  
Kiangsi y a 220 millas al Noroeste  
de Cantón. Las comunicaciones te-  
lefónicas entre Cantón y dicha  
ciudad continúan normales. Se  
añade que alrededor de diez mil  
soldados comunistas del XIV Ejér-  
cito han cruzado el río Siang, al  
Sur de Chansha, a 300 millas de  
Cantón.

## CONTENIDOS

CANTON, 12. (EFE).—Las fuer-  
zas comunistas han sido contenidas  
al Norte de Wu-lu-m-Ku, a  
treinta millas de Kanchow, según  
declaraciones de un portavoz mili-  
tar chino. Añadió que en otros  
frentes continúa la presión de las  
fuerzas comunistas, sin que se  
hayan producido cambios de im-  
portancia.  
La central de la línea aérea de  
Lanchow ha recibido orden de  
trasladarse a Chungking.

La revista BAZAR es la mejor amiga de las niñas. Os ofrece los  
cuentos e historietas más divertidos, los dibujos más bellos,  
las secciones más interesantes que podeis soñar. Y, además,  
grandes ventajas y regalos para las suscriptoras.

## EXPLICACION. - Por Cerdá



—¿Cómo es posible que anuncien a un matador "con luz propia?"  
—Sí; es que es especialista en "faroles".

## Meridiano POLITICO

### REFLEXIONES ANTE UNA RIÑA SENATORIAL

TODOS los periódicos de Roma se han escandalizado estos días  
por culpa de los senadores Italianos. Según parece, en vísperas  
de su verano, los señores senadores se enredaron a golpes con-  
virtiéndose tan sagrado lugar en un campo de Agramante, por primera  
vez en la historia del Senado de Italia. Antes de los golpes, quizá  
para caldear los ánimos y que cada senador llegase a las manos con  
la sangre a punto de bofetada, se cruzaron insultos de la más baja  
estofa. Seguramente, nunca se podrá saber quién insultó primero a  
quién, ni que senador propinó la primera bofetada para replicar ade-  
cuadamente a un deslenguado colega. Estas cosas no suelen ponerse  
nunca del todo en claro y la culpa es reparte por partes iguales,  
aunque en esta ocasión exista el convencimiento moral de que son  
los senadores comunistas los responsables únicos del escándalo, al  
haber provocado la batalla con ánimo de desacreditar tan solemne  
corporación democrática, y de que el pueblo se dé clara cuenta de  
su inutilidad. Esta campaña de descrédito contra las instituciones  
democráticas y burguesas hace ya tiempo que los comunistas Italia-  
nos la pusieron en práctica. Apenas ha habido discusión parlamentaria  
de estos últimos meses Italianos, en la que no se hayan cruzado, en-  
tre los diputados o entre los senadores, palabras insultantes en lu-  
gar de las mesuradas parrafadas, galanas de buen decir, propias de  
toda Cámara que se estime. El que un diputado o un senador comu-  
nista llame asesino al ministro Scelba, no es ninguna cosa nueva,  
ni es nuevo tampoco oír a un senador o diputado cualquiera, frases  
desconsideradas sobre la señora madre de otro. Pero, por lo visto,  
los periódicos Italianos han necesitado para escandalizarse que dos-  
cientos senadores luchasen a brazo partido. Yo no encuentro ninguna  
gravedad en el hecho de que el comunismo italiano haya organizado  
esta campaña de descrédito de las instituciones democráticas y bur-  
guesas. La auténtica gravedad estriba en que tales instituciones es-  
tán desacreditadas desde hace muchísimo tiempo, se insultan entre  
sí los parlamentarios, o se dejan de insultar; se peguen los sena-  
dores o dejen de pegarse, tanto en Italia como en cualquier otra par-  
te. El gran peligro del comunismo consiste, precisamente, en que mu-  
chas de sus actitudes las adopta con razón y en que, envueltas en  
sus razones, sirve a las masas proletarias todas sus sinrazones mon-  
struosas y todas sus fórmulas repudiables. Una ligera observación del  
suceder diario del mundo entero nos obliga a llegar a esta conclu-  
sión lamentable. En cada lugar, el comunismo alza su bandera y  
ofrece un puesto de combate para combatir contra algo que está  
realmente mal, y contra lo que los pueblos quieren de verdad com-  
batir. Si mucha gente, por ejemplo, está hoy convencido de que las  
instituciones democráticas al uso no sirven para nada, y los comu-  
nistas son los únicos que alzan la bandera en su contra, ¿puede al-  
guien, seronamente, extrañarse de que estas muchas gentes, sin otra  
bandera mejor para su descontento razonable, formen tras la bandera  
roja de la revolución comunista? Y esto, como digo, pasa en todas  
partes. Ahí tenemos China para mejor ejemplo. Por estos días, el  
Departamento de Estado norteamericano ha publicado un Libro Blan-  
co en el que acusa a los nacionalistas de Chiang-Kai-Chek, de toda  
una serie interminable de suciedades políticas y administrativas, y  
de una serie de ineffectas e incapacidades de toda índole, con lo  
cual resulta que los comunistas chinos, victoriosos militarmente, pueden  
con razón presumir de paladines de su pueblo, en la lucha contra  
una tafia de bergantes. Yo creo que es hora de combatir en serio al  
comunismo y con cosas serias. El mundo de Occidente, si no quiere  
suvenir, deberá tirar por la borda demasiadas cosas insostenibles  
que le atan de pies y manos, y que reducen el número de sus re-  
zores. Porgue a la hora de los tiros, cuanto más tiros se peguen me-  
jor, pero para ganar de verdad y en definitiva, cuantas más razones  
se tengan, mejor también. Porgue el llevar razón, aunque haya mu-  
cha gente que no quiera ya creerlo, sigue teniendo una tremenda  
importancia.

Antonio-José HERNANDEZ NAVARRO

## Crónica de Sociedad

NATALICIO  
Se encuentra en nuestra ciu-  
dad, hospedándose en el hotel  
Victoria, el agregado al consu-  
lado español en Tínger, don Juan  
Caballero Calle.  
—También llegaron a dicho ho-  
tel varias familias de nacionali-  
dad francesa.  
HOY SON ESPERADOS  
TURISTAS ARGEN-  
TINOS  
En el hotel Inglaterra son es-  
perados hoy numerosas turistas  
de nacionalidad argentina.

## Cooperativa Agrícola "Nuestra Señora de las Nieves"

### PRODUCTORES DE PATATAS DE SIEMBRA

SIERRA NEVADA (GRANADA)

Por el presente se cita a todos los señores socios de esta  
Cooperativa a la Junta general extraordinaria, que ha de cele-  
brarse, en su domicilio social (Gran Vía, 38-40), el próximo  
día 29 de los corrientes, a las once horas en primera convoca-  
toria y a las doce en segunda, con el siguiente Orden del día:  
1.ª—Lectura y en su caso aprobación del acta de la anterior.  
2.ª—Dar cuenta de la aprobación de los Estatutos, por la Su-  
perioridad, y su inscripción en el ministerio del Trabajo.  
3.ª—Elección de los cargos de presidente, secretario, tesore-  
ro y de los vocales que han de formar la Junta rectora defi-  
nitiva, de conformidad con los preceptos legales.  
4.ª—Elección de los señores socios que han de ser propues-  
tos para el Consejo de Vigilancia.  
1.ª—Ruegos y preguntas.

Granada, a 12 de agosto de 1949  
EL SECRETARIO

# DEPORTES

## "Cholin" se muestra optimista ante la próxima temporada

"Llegaremos muy lejos, a poca suerte que tengamos"

### Hace grandes elogios del curso de entrenadores celebrado en Burgos

"Cholin" regresó ayer de Tolosa, y por la tarde acudió a Los Carmenes para conocer la forma física de sus jugadores, a los que sometió a un ligero entrenamiento gimnástico. En éste tomó parte el jugador Lolín, que ha venido a prueba, pero al que Ignacio no quiso forzar, en atención a considerarlo cansado, pues llegó de Madrid en el tren expreso de mediodía. Mañana o pasado, tal vez, celebrará con él una prueba definitiva.

En el campo, el nuevo presidente del Granada, señor Serrano González, presentó a "Cholin" a la nueva directiva, con la que el entrenador tuvo un cambio de impresiones.

Durante su estancia en el Norte, "Cholin" se ha fijado en varios jugadores, a los que habló para traerlos a Granada, pero ante sus exageradas pretensiones económicas optó por romper las negociaciones.

Después del entrenamiento hablamos con Ignacio de temas generales del fútbol. Nos refirió con entusiasmo las incidencias del curso de preparadores celebrado recientemente en Burgos, "del que —dijo— hemos obtenido enseñanzas muy provechosas cuyos resultados hemos de tocar apenas comience la temporada. Se ha demostrado de manera que no deja lugar a dudas, la imperiosa necesidad de unificar las tácticas de juego en todos los equipos, que habrán de adoptar el patrón de la W-M; mantener una rigurosa disciplina y una moral muy elevada en los jugadores; desterrar el juego sucio y unificar también la actuación de los árbitros y jueces de línea para que las faltas sean iguales en todos los campos".

A este respecto, Escartín, presidente del Consejo nacional de árbitros, prometió a los entrenadores que se darán normas concretas a los árbitros, a los que se someterá también a un curso especial de arbitraje.

"Cholin", que viene muy satisfecho de su estancia en la Escuela de preparadores, destacó el ambiente de camaradería, entusiasmo y buenos deseos en que se ha desarrollado el cursillo, tanto entre los profesores como entre los alumnos. De aquéllos destacó al señor Lasplazas, director del "Mundo Deportivo", de Barcelona; a Escartín y a Benito Díaz, del que no se ha separado ni un momento.

Capítulo aparte merece la actuación del doctor Cabot, médico especialista en lesiones futbolísticas, que les ha puesto al corriente de cómo pueden hacer frente en el terreno de juego a calambres y torceduras, sin necesidad de que el jugador abandone el campo.

El doctor Cabot ha reconocido también a "Cholin", que se aqueja periódicamente de agudos dolores, y le ha puesto en cura. No padecía ninguna enfermedad interna de carácter grave, como él sospechaba, sino una lesión muscular antigua, producida por un ejercicio violento.

"Cholin" se siente ya muy bien y nada más por esto —añade— vale la pena haber pasado tanto calor en Burgos. Por último preguntamos a Ignacio su opinión sobre la temporada próxima, y nos dijo que se sentía muy optimista.

—No nos rodarán las cosas— dijo— tan bien como el año pasado, pero confío en que haremos un buen papel en la Liga y quién sabe si llegaremos lejos...? Todo depende de que tengamos suerte. Y eso dijo más.

### TIRO

## Competiciones militares en Las Conejeras

Quedarán seleccionados los soldados que representarán a esta región en los campeonatos nacionales

El jueves y el viernes se celebraron en el polígono de las Conejeras los concursos regionales de tiro, de patrullas e individual de tropa, señalados en el calendario deportivo militar de este año.

En la primera competición obtuvo el primer lugar, adjudicándose la copa de la Junta Regional de Educación Física, la patrulla del regimiento de Infantería de Córdoba número 10, y el segundo lugar la del regimiento de Artillería número 16, ambas de guarnición en Granada.

Tomaron parte siete patrullas representativas de cada uno de los Cuerpos de la región, quedando clasificados por el siguiente orden: tercero, batallón de Ingenieros de la 23 División; cuarto, grupo de tropas de Sanidad; quinto, regimiento Infantería de Nápoles número 24; sexto, regimiento de Infantería de Aragón número 17, y séptimo, grupo de tropas de Intendencia.

En la segunda competición, en que tomaron parte veinticuatro tiradores seleccionados de los mismos Cuerpos, obtuvo el primer lugar el soldado Francisco Ramos Fernández; el segundo, el cabo de primera Antonio Martín Muñoz, y el tercero el soldado Juan Martos González, los tres del regimiento de Infantería de Córdoba número 10; y el cuarto, el soldado Enrique López Perea, del de Infantería de Aragón número 17, los cuales han superado la puntuación precisa para representar a la región en los campeonatos nacionales que se celebrarán en Toledo,

# TOROS

## Litri armó el alboroto en la primera de feria de Málaga

SALIÓ A HOMBROS CON APARICIO Y ORDOÑEZ

### Le ha sido amputada la pierna izquierda al ex torero Martín Agüero

MALAGA, 12. (CIFRA).—Con un lleno se ha celebrado la primera novillada de feria. Ganado de Samuel Hermanos, para Julio Aparicio, Litri y Antonio Ordóñez.

Julio Aparicio, a su primero le hizo una faena con pases por bajo, redondos, por alto, naturales y de pecho. Otros de tirón, manoleínas y molinetes. Mató de un pinchazo, una estocada entera y descabello al segundo intento. (Muchas palmas.) En su segundo, que fué condenado al fuego porque no tomó una sola vara, hizo una faena muy variada con pases por bajo, dos tandas de naturales y de pecho y derechazos. Otra tanda de siete naturales, rozando los alamares, entre ovaciones. Pases de pecho, siendo empujado sin consecuencias. Mata de media alta y descabello. (Grán ovación, dos orejas, vuelta y salida al tercio. Un espectador le echó una bola de vino y una hermosa cigala.)

Litri, en su primero, realiza una faena muy valiente, con pases por alto, cuatro en redondo, otros por alto, manoleínas mirando al público, molinetes, otra tanda de manoleínas y adornos. Mata de media-estocada, dos pinchazos y descabello a la segunda. (Ovación al torero y pitos al toro.) A su segundo se le popen solo dos puyazos y un par de banderillas, a petición del diestro. Le hace una gran faena con pases de todas las marcas. Dió tres series de naturales formidables, con el de pecho. Citando de lejos da dos series de manoleínas, una de ellas de seis; mirando al público. Empezó esta a pedir la oreja. Al ruedo caen prendas de todas clases. Sigue con más faena y mata de media estocada, rematando el puntillero. (Ovación grandiosa, dos orejas, rabo y salida. Vuelve el espectador de antes a echar una cigala al ruedo.)

Ordóñez se lució con el capote en sus dos toros. El primero lo brindó al público, haciéndole una buena faena con pases por alto, naturales, de pecho, ayudados y adornos. Otra serie de naturales. Mata de dos pinchazos, una estocada y descabello. (Ovación, petición de oreja, vuelta y salida.) En su segundo, que sólo tomó dos varas y un par de banderillas a petición del diestro, hizo una faena que empezó con cuatro na-

turales y un afarolado. Otros adornos. Mata de un pinchazo y media. (Ovación, oreja, vuelta y salida.)

Los tres matadores salieron en hombros.

A la vista del público, se desencajonaron después los seis "pablorromeros" que se lidiarán mañana.

LE HA SIDO AMPUTADA UNA PIERNA A MARTIN AGUERO MADRID, 12. (CIFRA).—En el sanatorio de toreros, y por el doctor Jiménez Guinea, le ha sido amputada hoy, a mediodía la pierna izquierda al ex matador de toros Martín Agüero. El paciente, dentro de las naturales molestias de la intervención, se encuentra bien.

## Tres muchachas vietnamitas, condenadas a muerte

PARIS, 12 (EFE).—Tres muchachas vietnamitas han sido condenadas a muerte por un tribunal militar francés en Saigón, anuncia la agencia France Press. Las jóvenes lanzaron varias granadas de mano en el interior de un "cine" de Saigón, matando a cinco personas e hiriendo a otras cinco.

Hace cuarenta años que se viene resembrando el bacilo B. C. G. de la vacuna antituberculosa. Y todavía no se ha demostrado que sea nocivo en ningún caso. En cambio, sí está demostrado que da resistencia y protección contra la enfermedad. (Jefatura Provincial de Sanidad.)

# TEATRO

GRAN CAPITAN: "Rebeco". No tiene ninguna relación esta disparatada pero graciosísima comedia de Tono con la película que hizo famosa Joan Fontaine. Es un claro exponente del desconcertante humorismo del genial escritor y caricaturista, y sus personajes parecen arrancados de algún número de "La Codorniz".

Garece la comedia de Tono de situaciones escénicas pero, sin embargo, cuenta con un diálogo originalísimo, chispeante y explosivo, que hace que el público se monde de risa.

Ismael Merlo, María Luisa Colomina, Margarita Ortega y Pepe García Naval tuvieron, como siempre, una lucidísima actuación

# CELULOIDE

**Teatro-Cine NACIONAL**  
HOY, y MAÑANA, DOMINGO, ULTIMOS DIAS de  
**CAMINO DE SACRAMENTO**  
por JORGE NEGRETE  
EL LUNES: Festividad de la Asunción, ESTRENO de **POKER DE ASES**

**Coliseo Olympia**  
PRECIOS ESPECIALES DE VERANO  
Desde las 5.  
La última, a las 11'15  
Metro Goldwyn Mayer presenta la grandiosa película en **TECNICOLOR**  
**EL DESPERTAR**  
con GREGORY PECK y JANE WYMAN  
Una visión maravillosa de Florida con todos los encantos que le presta el **TECNICOLOR**  
Seguidamente, **LA CALLE DEL DELFIN VERDE** con Lana Turner y Van Heflyn.

**Cine Granada**  
(LOCAL REFRIGERADO)  
PRECIOS ESPECIALES DE VERANO  
Desde las 5.  
La última, a las 11'15  
"Exclusivas Floralva presenta la gran producción en **TECNICOLOR**  
**LA VIDA SECRETA DE WALTER MITTY**  
por Danny Kaye, Virginia Mayo y Boris Karloff.  
SEGUIDAMENTE: **LAS MODELOS** (en **TECNICOLOR**) por Rita Hayworth.

**Príncipe Cinema**  
Desde las 7. Última, 11.  
Grandioso éxito con el formidable programa doble:  
**JACK EL TERRIBLE**, extraordinario "film" del Oeste, de **RIGUROSO ESTRENO**, por Tom Tyler, y el maravilloso **TECNICOLOR** **LA RUTA DEL ESTE** emocionantes aventuras en el mar

Desde las 7. Última, 11.  
Grandioso éxito con el formidable programa doble:  
**JACK EL TERRIBLE**, extraordinario "film" del Oeste, de **RIGUROSO ESTRENO**, por Tom Tyler, y el maravilloso **TECNICOLOR** **LA RUTA DEL ESTE** emocionantes aventuras en el mar

**Alliatar Cinema**  
REFRIGERADO  
PRECIOS ESPECIALES DE VERANO  
Hoy, sesiones desde las **7 a 11,30**  
¡¡FORMIDABLE EXITO!!  
**CALLEJON SIN SALIDA**  
por HUMPHREY BOGART y LIZABETH SCOTT  
El no quiera nada de ella... pero continuaba deseando el perfume de su pelo.  
Noticiero **NO-DO**  
¡Ya vuelve Dillinger!  
**DILLINGER**, el enemigo público número 1.

**Teatro Cervantes**  
TEMPORADA DE VERANO  
PRECIOS REDUCIDOS  
Hoy, desde las **5,30**  
ESTRENO  
**TRES DIAS DE AMOR Y DE FE**  
(una película de **FRANK BORZAGE**) por **CHEERIE WALKER** **WILLIAM TERRY** **JUDITH ANDERSON**  
con la intervención de famosas estrellas, entre las que se hallan **Katherine Hepburn, Paul Muni, Merle Oberon, George Raft**, y otras  
Música moderna interpretada por las orquestas de **KYSER, CUGAT, LOMBARDO**, etc.  
PRONTO:  
**Espiritu de conquista**

## Voluntariado de Automovillismo

Ingresando en Automovillismo, al mismo tiempo que cumples tu compromiso militar adquirirás una sólida capacitación profesional. Talla mínima, 1,650 m/m. Informes: Parque de Automovillismo en Granada, (DD. OO. números 193 y 247 de 1947). Instancias, hasta el 20 de septiembre.

**Teatro GRAN CAPITAN**  
TARDE: a las 8'30 NOCHE: a las 11'30  
Gran Compañía de Alta Comedia Cómica  
**ISMAEL MERLO-MARIA LUISA COLOMINA-PEPE G. NOVAL**  
Interesantísimo acontecimiento: **ESTRENO** de la estupenda comedia en 3 actos, original de **PASCUAL GUILLEN**, titulada  
**Por amor se pierde el juicio**  
La obra más destacada de la temporada 1948-49 en el **TEATRO INFANTA ISABEL**, de Madrid.

**El Granada aspira a tener 5.000 socios**  
AHORA TIENE UNA CIFRA RIDICULA PARA UNA POBLACION COMO LA NUESTRA. NO DEFRADES AL CLUB Y DATE DE ALTA COMO SOCIO.

## No piensan, ni por asomos, reunirse los "cuatro grandes"

(Viene de la página primera)  
RUSIA, ÚNICO POSIBLE ENEMIGO  
WASHINGTON, 12 (EFE).—El general Hoyt Vandenberg ha declarado que Rusia es hoy el único posible enemigo de América que, en caso de guerra podría ser sometido a bombardeo atómico. También dijo que los jefes de Estado están ahora seleccionando los objetivos. El general Vandenberg, que pertenece a la Aviación, ha negado los rumores sobre una supuesta incapacidad para el bombardeo atómico del avión "B-36", así como las torcidas interpretaciones de que dicho avión había sido adquirido por presión política.

## CARTELERA DE ESPECTACULOS

**TEATROS**  
GRAN CAPITAN. — Teléfono 1992. — Hoy, "Por amor se pierde el juicio".  
**CINES**  
NACIONAL. — Teléfono 1992. — Hoy, "Camino de Sacramento".  
**PRINCIPE.** — Hoy, "Jack el terrible" y "Ruta del Este".  
**ALLIATAR.** — Teléfono 1984. — Hoy, "Callejón sin salida".  
**OLYMPIA.** — Teléfono 2260. — Hoy, "El despertar".  
**CERVANTES.** — Teléfono 1209. Hoy, "Tres días de amor y de fe".  
**GRANADA.** — Teléfono 2260. — Hoy, "La vida secreta de Walter Mitty".

**Plaza de Toros de Granada**  
ORGANIZACION J. MOYA.—EL DOMINGO, DIA 14, A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE, GRANDIOSA NOVILLADA 4 BRAVAS RESES DE LOS SEÑORES PELAYO, 4  
ESPADAS: **Enrique Bernedo Bojilla, Miguel Cuéllar Armillita, Rafael Fandilas y Pepe González**  
15 Atómicos Regalos. Los primeros regalos se componen de 3.000 duros; 15.000 pesetas; 60.000 reales. Y los restantes, de bicicletas, jarrones, canastas de merienda monstruo, mantones de Manila, y una magnífica máquina de coser.  
PRECIOS BARATISIMOS  
ENTRADAS DESDE 5 PESETAS  
Los regalos están expuestos en los acreditados almacenes "LOS MURECOS", Plaza Bibarrambá. La taquilla estará abierta desde el viernes en la Acera del Casino

### Un comunista disputará a Churchill el acta de diputado

LONDRES, 12 (EFE). — Un comunista intentará arrebatarse el escaño a Winston Churchill en las próximas elecciones, se dice de fuente autorizada. El rival del ex "premier" británico se cree que es William Brooks, que luchará en la jurisdicción de Wodford. Los socialistas ya han nombrado también su candidato.

### Lindbergh, en Alemania

MUNICH, 12 (EFE). — El coronel Charles Lindbergh ha visitado hoy Moschendorf, campamento de refugiados alemanes, situado en las afueras de la ciudad de Munich. Se encuentra en Europa acompañado de su esposa, en misión militar especial.

### Clausura de curso en la Escuela de mandos de la S. F. m. enina

(VIENE DE LA PAGINA 1.)  
La clausura de la Escuela, donde se procedió a arriar banderas. Por último, se cantó el "Cara al Sol", pronunciando las invocaciones de ritual el Subjefe provincial del Movimiento, y dándose también los gritos de "Arriba España" y "Viva Franco!" contestados por todos los presentes con el mayor entusiasmo.

### TIEMPO

UNA MASA DE AIRE FRESCO HA PENETRADO POR EL NORTE

MADRID, 12 (CIFA). — Aire a temperatura algo más baja ha llegado por el Norte, con elevada velocidad, que le hizo recorrer toda la vertiente septentrional de la Península, según informa el Servicio Meteorológico Nacional. Al mismo tiempo se produjeron chubascos débiles en general en puntos aislados de Cataluña, costa cantábrica y Cuenca.

Como tiempo probable hasta las ocho horas (hora oficial) del día 13, anuncia el Servicio Meteorológico que en Cataluña son probables nuevos chubascos en puntos aislados, así como también en las Vascongadas.

Las temperaturas extremas han sido de 41 grados en Córdoba y 9 en Burgos y León. En Madrid: máxima de ayer, 35,4 grados; mínima de hoy, 19,3 grados a las seis horas.

**DATOS DE CARTUJA**  
Temperatura máxima de ayer, 35,8 grados a las 16:10; mínima, 19,4 a las 7:40; presión atmosférica, 905,2 milímetros; recorrido del viento, 90 kilómetros en veinticuatro horas; sale el sol a las 7:20 y se pone a las 19:39 horas.

# Se busca de nuevo el Arca de Noé

## EN 1917 FUE HALLADA POR UNOS AVIADORES A CUATRO MIL METROS DE ALTITUD

### MAMET RACHIF ASEGURA HABERLA VISTO A ESA ALTURA, EN EL MONTE ARARAT

Nos dice la Historia Sagrada, que después de tomada por el Señor la decisión de exterminar la Virada especie humana, dió a Noé orden de construir una nave cuadrangular, propiamente en madera de cedro para hacerla irruptible, la cual fuese capaz de contener a sí y a su familia y un par de animales de cada especie, más otras reses lanaras para alimentar con ellas a las bestias y aves carnívoras.

Dice también que el mismo Dios le dió la forma diciendo: "Haze un arca de maderas labradas, haz departamentos en ella y la embetunaras por dentro y fuera. Y de esta manera la harás; de trescientos codos será la longitud del arca; de cincuenta codos su latitud y de treinta codos su altura. Una ventana harás en el arca y le darás un codo de alto en su cubierta y la puerta del arca pondrás en su costado y harás en lo bajo apartamentos y tres estancias en ella.

Noé dispuso todo como el Señor le ordenara y siete días antes del diluvio y contando el 600 años de edad, entró en la misma con sus tres hijos y las mujeres de éstos y a él fueron llegando las aves y los animales instintivamente, guiados por la mano de Dios.

Siete meses anduvo flotando el Arca después de la torrencial lluvia de los cuarenta días, después cinco meses estuvo varada sobre los montes de Armenia, pasando un año hasta que hubo tierra firme donde posar el pie, siendo el día 27 del séptimo mes el día que reposó sobre el Monte Ararat.

Hasta aquí la narración de la Historia Sagrada sobre el Arca de Noé. Posteriormente, desde los tiempos de Marco Polo se han escrito muchos miles de obras en todos los idiomas, las versiones de los hallazgos han sido también numerosas en todas las épocas, pero la última conocida databa de 1917, poco antes de comenzar la Revolución rusa.

Por entonces el Ejército del Zar tenía un pequeño aeródromo en un pueblito situado a menos de treinta kilómetros de la falda del Monte Ararat. El jefe de aquella escuadrilla, un buen día dirigió un vuelo de prueba hacia la nevada cumbre del Monte, volando a más de 4.000 metros de altura. Se dice que dando varias vueltas alrededor de aquella cima, no escalada desde los tiempos de Noé, divisaron un pequeño lago helado hacia la parte Sur de la montaña. Sobre él volaban cuando advirtieron atónitos una extraña embarcación, mucho mayor que cualquier manzana de casas de una gran ciudad. Explican, que era un barco que parecía haber sido construido para que el temporal azotase libremente su cubierta y flotara en la inmensidad del mar como un enorme tronco. Los aviadores pasaron repetidas veces sobre él, observando que se hallaba encallado en una pequeña playa del lago.

El capitán, convencido del hallazgo del Arca de Noé, envió un informe a Petrogrado. El zar interesado, ordenó a varias Compañías de soldados escalar el Monte, lo que tardaron en realizar dos meses; y en efecto, el Arca estaba allí tal y como los aviadores relataron. Se hicieron fotografías y toda suerte de dibujos, se comprobaron las distribuciones de jaulas, algunas de las cuales con defensas de más de un metro de espesor, capaces de encerrar bestias diez veces mayores que las actuales, todo concordaba perfectamente con la Historia Sagrada.

El informe fué enviado urgentemente al zar acompañado de medidas, datos y fotografías, pero a los pocos días de despachado dicho

informe la Revolución rusa se adueñó del Poder, sin que nunca se volviera a saber del interesante hallazgo del Arca bíblica.

Solamente este relato, reproducido últimamente en América, fué publicado a fines de 1944 sin que el Gobierno soviético permitiera expediciones a la cumbre del Ararat, por tacharlas de inútiles. Sin embargo, la Prensa de estos días se ocupa de un curdo, Mehmet Rachif, el cual asegura, en consonancia con la historia de los aviadores rusos, haber visto el arca a 4.000 metros de altitud, lo que ha impulsado a cuatro americanos, dirigidos por A. J. Smith, a realizar una expedición a dicha cumbre con objeto de comprobar la existencia del Arca, para lo cual se encuentran estos días en Estambul organizando la partida.

Nieto y BACIGALUPI

### Fuerzas del Ejército griego avanzan al Noroeste del monte de Grammos

#### Un convoy de tropas y municiones para los rojos, procedente de Albania, destruido por la aviación

ATENAS, 12. (EFE). — Poderosas fuerzas del Ejército griego han penetrado seis kilómetros en las posiciones comunistas en las montañas de Vitsi, al Noroeste del monte Grammos, cerca de la frontera con Albania y Yugoslavia, según anuncia un comunicado especial del Estado Mayor general griego.

**CONVOY ANIQUILADO**  
ATENAS, 12. (EFE). — Bombardeos en picado, lanzadores de proyectiles cohetes, de la aviación griega, han atacado y destruido la mayor parte de un convoy de tropas y municiones de veinticinco camiones, que entraba en Grecia, procedente de Albania, según las informaciones de Prensa de esta capital.

**PERDIDAS POR AMBAS PARTES**

ATENAS, 12. (EFE). — El comunicado del Estado Mayor griego anuncia que en la región del monte Vitsi, la ofensiva gubernamental continúa y que las tropas griegas han logrado penetrar en las posiciones enemigas. Añade el co-

municado que las pérdidas gubernamentales se cifran en 39 muertos y 134 heridos y dos desaparecidos. Las de los rebeldes son 104 muertos, dos desaparecidos y siete prisioneros. Ha sido recogido importante botín.

**INFORNES DE LOS REBELDES**

VIENA, 12. (EFE). — Según informa la agencia yugoslava Tanjug, los rebeldes griegos afirman que el Ejército gubernamental ha tenido en sus dos últimos días de ofensiva en el monte Grammos 963 muertos y 2.490 heridos, destruyéndose dos aviones y destruyéndose seis tanques, mientras que el ejército "de liberación popular" ha reconquistado el monte Annonimo, cerca de Charnos.

**ENCARNIZADAS BATALLAS**

VIENA, 12. (EFE). — La emisora de los comunistas griegos dice que se están librando encarnizadas batallas alrededor del monte Vitsi, donde las fuerzas del Gobierno atacan desde el miércoles, apoyadas por artillería, tanques y aviación.

### Churchill habló en Estrasburgo

(Viene de la página primera)

Churchill hizo un largo y eloocuente llamamiento a los países situados detrás del "telón de acero", para que se evite una guerra ideológica. "Hay muchos millones de hogares humildes, dijo, en Europa a ambos lados del "telón de acero" cuyos corazones están con nosotros. ¿No han de tener nunca una ocasión para florecer? ¿No han de gozar nunca de esos simples placeres y libertades que Dios nos concede? Por último preguntó: ¿Vamos a hundir, después de nuestras victorias y sufrimientos, todo en un caos, por la embestida contra nosotros de las bárbaras oligarquías con los agentes de las quintas columnas infiltrándose en nuestros países? ¿No han de tener nunca los pueblos seguridad?" En el acto tomaron parte Paul Reynaud, Henri Spaak y Stéfano Jacini.

**MANIFESTACION Y MITIN**

ESTRASBURGO, 12. (EFE). — En una manifestación celebrada en la plaza de Kleber, de esta ciudad, organizada por el Movimiento Europeo, han hablado Paul Reynaud, Churchill y el ex jefe del Gobierno belga, Spaak. Reynaud dijo que Francia desea un acuerdo amistoso con Alemania pero para ello antes debe mostrar aquel país su voluntad de renunciar a toda aspiración violenta y cooperar con las potencias occidentales en defensa del Oeste europeo.

Reposo, cuidados y sol encontraron a las pequeñas camaradas necesitadas en las estaciones preventorias. No niegues tu donativo en la estación "Ayuda Juvenil".

ESTRASBURGO, 12. (EFE). — Winston Churchill ha dicho en la Asamblea europea que probablemente pedirá la semana próxima la celebración de un debate sobre la admisión de Alemania en su seno.

**ACALORADA DISPUTA ENTRE CHURCHILL Y MORRISON**

LONDRES, 12. (EFE). — El ex primer ministro británico Winston Churchill tuvo ayer una acalorada disputa con el lord presidente del Consejo, Herbert Morrison, en los pasillos de la Universidad de Estrasburgo, durante la reunión de la Asamblea consultiva del Consejo de Europa, según anuncian los diarios de Londres.

Los despachos de los correspondientes británicos indican que los conservadores y laboristas británicos trasladaron sus rencillas políticas de Londres a Estrasburgo.



### EL VIAJE DE QUIRINO

El presidente de Filipinas, Elpidio Quirino, uno de los pocos gobernantes oficialmente demócratas que ven claro, en medio de tantos míopes como andan por esos mundos, se encuentra estos días por tierras de Yanquiandía exhortando a la acción común y rápida contra el peligro comunista que amaga por Extremo Oriente. De buena gana el señor Truman hubiera escurrido el bulto para no tropezar con el ilustre — y para él molesto — visitante, que ha ido a Washington dispuesto a cantar las verdades del barquero; pero en aras de la cortesía y del protocolo no ha tenido más remedio que sacrificarse y prestar oídos a lo que el jefe filipino se creyó en el deber de exponerle.

Lo cual, como decimos, no ha debido de ser muy agradable para el inquilino de la Casa Blanca, cuya política en China es un puro y continuado desastre a fuerza de tirarse los trastos a la cabeza con Chang-Kai-Chek. Pasemos porque el régimen del mariscal chino no sea un modelo de administración precisamente, pero tampoco es menos cierto que el origen de todos los males que afligen al ex Celeste Imperio, víctima hoy de la voracidad comunista, se remonta a la ignominiosa traición pactada por don Franklin D. Roosevelt y su escudero Churchill — este pobre hombre con infatuas de caudillo de Occidente — en las históricas franco-chinas de Teherán y Yalta.

El viaje de Quirino a Washington se produce en unos momentos excepcionalmente críticos para los intereses blancos en Asia. Los ejércitos comunistas de China se desparan hacia el Sur, buscándole las cosquillas a Cantón, capital nominal del Gobierno fantasma nacionalista; Chang-Kai-Chek vuela desalado de un lado para otro — de Cantón, a Formosa; de Formosa, a Manila; de Manila, a Corea — en demanda de socorros y alianzas; tropas de Corea del Norte, mandatarías de los soviets, han cruzado la divisoria con la Corea del Sur para completar la bolchevización total de la estratégica península, cuya pérdida se da ya por descontada en Washington. Y al compás de estos graves acontecimientos, en los círculos norteamericanos crece por días la impresión de que la chipsa de la nueva guerra surgirá en Extremo Oriente mas bien que en Europa, y unos cuantos parlamentarios — no hay que decir que de la oposición republicana — reclaman la presencia en el Congreso del general Mac Arthur para que informe y aconseje al Gobierno.

Aun sabiendo Quirino que no está el horno para bollos y que su marcha a Washington coincide con el tremendo malhumor de mister Dean Acheson, el cual acaba de darle la puntilla a Chang-Kai-Chek mediante ese famoso libro de colores en el que carga sobre las sufridas espaldas del "isimo" chino toda la responsabilidad de la catástrofe, el presidente de Filipinas se ha plantado en la Casa Blanca para hablar el lenguaje que requieren las circunstancias: hace falta acudir sin pérdida de tiempo en auxilio de las últimas posiciones de Occidente en el espacio extremo-oriental; es preciso que Norteamérica olvide sus "liquis-miquis" con Chang-Kai-Chek y siga una política más práctica y elevada en el Pacífico respaldando en aquel mar un Pacto similar al del Atlántico, para poner freno al avance comunista. Es necesario, en una palabra, que el señor Truman y su fiel acólito el señor Dean Acheson, tan espléndidos a la hora de llenar los bolsillos de millones a los regímenes socialistas europeos, se acuerden también de los países asiáticos — la China nacional, la Corea del Sur, Filipinas y Japón — y les faciliten los medios materiales indispensables para defenderse y defender de paso los últimos vestigios de Occidente en aquella remota parte del mundo.

Quirino ha hablado a Truman y Acheson en nombre propio y en el de Chang-Kai-Chek, con quien se entrevistó días antes de salir para Washington. Dicen las agencias que el presidente norteamericano le ha prometido que no volverá a Manila con las manos vacías. Así sea; pero mucho nos tememos que el buen Quirino regrese más cargado de bellas palabras que de rotundas realidades, Truman y Acheson reservan sus mimos y sus dólares para las caducas y desvergonzadas democracias socialistas de esta Europa cuyo cadáver vanamente pretenden resucitar en Estrasburgo don Winston Churchill.

MUOZ ROMPEAN

### Ha dimitido el canciller argentino.

(Viene de la página primera)

dos, y se confía en que sigan adelante los esfuerzos para el mejoramiento de las relaciones comerciales entre los dos países.

**PERON RECIBE AL SUBSECRETARIO DE JUSTICIA DE ESPAÑA**

BUENOS AIRES, 12. (EFE). — El presidente de la República, general Perón, interrumpiendo uno de los Consejos, ha recibido, rodeado de todos los ministros, al subsecretario de Justicia de España, señor Arcenegui.

ROMA, 12. (EFE). — Su Santi-

dad Pio XII ha recibido en Castelgandolfo en audiencia privada a una Misión extraordinaria argentina, portadora de una carta del presidente Perón y de una importante cantidad de dinero destinada a las obras de caridad del Santo Padre. Presidida por el padre Polso, de la Orden mercedaria, la Misión fué presentada a Pio XII por el embajador de la Argentina cerca de la Santa Sede. Se hallaba presente el primer secretario de la Embajada, Martínez Repetto. En su carta, el general Perón elogia la infatigable labor del Santo Padre por la paz y para mitigar los sufrimientos por la humanidad, y expresa el deseo de cumplimiento al mandato de Nuestro Señor de ayudar a los pobres.

### Deja a una señora como nueva el "suero de la juventud"

PARIS, 12. (EFE). — Una señora de 45 años de edad afirma que después de haberse puesto unas inyecciones del llamado "suero de la juventud" que le han sido administradas por un profesor del Instituto Pasteur, se encuentra completamente transformada. Sufría desde hace tiempo un estado de agotamiento general, acompañado de pesimismo. Se llama Joana Baloff.

**RELOJES SUZOS** A PLAZOS y al contado  
CRONOGRAFOS  
15 años de garantía - Grandes facilidades de pago  
Envíos por correo - Pida catálogo gratis  
COMERCIAL RELOJERA SUIZA - Apartado 66-ZAMORA

**D. O. M.**  
Ningún comunista podrá ser padrino en los bautizos católicos  
ROMA, 12. (EFE). — Ningún comunista podrá ser padrino en un bautizo celebrado por la Iglesia Católica, según se afirma hoy en los círculos autorizados del Vaticano. Se agrega — dice la agencia Reuter — que esta medida es consecuencia de la responsabilidad que contrae el padrino sobre su ahijado, responsabilidad que no puede recaer sobre un elemento de signo contrario a la Iglesia Católica, como es el comunismo.

**CONTINUAN LLEGAN**  
(VEA LA PAG. OCTAVA)

**Plaza de Toros de Huétor Vega**  
El lunes, día 15, a las siete y media de la tarde, y con motivo de las renombradas fiestas de San Roque, se celebrará una GRANDIOSA NOVILLADA en la Plaza de Toros de este pueblo, en la que se lidiarán tres hermosos novillos de la ganadería de don Rafael García, a cargo de los espadas Enrique Bernedo «Bojilla», Manuel García «Picante», (DE LA ZUBIA) Pepe González (DE GRANADA) y el sobresaliente DIEGO GARCIA (de Cajar), con sus correspondientes banderilleros y puntilleros, entre los que destaca como banderillero el "Niño de la Rosa", de Huétor - Vega.  
Las entradas estarán puestas a la venta el domingo, por la mañana, en la taquilla de la Plaza de Toros.

# PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas

## "Yugoslavia se ha pasado al enemigo", dice Moscú

### "Sirve los intereses del capitalismo y de la reacción extranjera"

## Moscú rechaza la nota de protesta de Belgrado sobre la cuestión de Austria

LONDRES, 12. (EFE).—En su nota al Gobierno de Belgrado, el Gobierno soviético dice que no puede considerarse como aliado de la Unión Soviética. Le acusa de calumniar a la Unión Soviética en su nota enviada a Moscú con motivo de las negociaciones del tratado de paz con Austria. La nota rusa añade: "No podemos apoyar por más tiempo las reivindicaciones yugoslavas."

La nota de Moscú ha sido entregada ayer, en contestación a la yugoslava de 3 de agosto, en la cual se rechazaba la acusación de Moscú contenida en otra nota del 19 de julio, según la cual Yugoslavia había establecido un acuerdo con el Gobierno británico en 1947, respecto a sus reivindicaciones económicas y territoriales en Austria.

Según Radio Moscú, la nota soviética de ayer, dice entre otras cosas: "No ha constituido ninguna sorpresa el hecho de que el Gobierno yugoslavo —que ha desertado del campo del socialismo y de la democracia para unirse al bando del capitalismo extranjero y de la reacción— haya violado las más elementales reglas de relación en su correspondencia con otro Gobierno y que, siguiendo las normas del fascismo, haya calumniado a la Unión Soviética." La nota pretende después que Yugoslavia ha seguido una política "oscuro" en lo que respecta a sus reivindicaciones en Austria, al "ponerse en manos de las potencias occidentales". Repite las acusaciones anteriores de que el Gobierno yugoslavo celebró conversaciones secretas y a espaldas del Gobierno soviético con Inglaterra, en las que se comprometió a renunciar a Eslovenia, a cambio de otras ganancias. Insiste en que en estas negociaciones, el Gobierno de Belgrado concertó un acuerdo a costa de los intereses de los eslovenos residentes en Carintia y en detrimento de los derechos nacionales de Yugoslavia.

"Todos estos hechos —añade la nota rusa— llevan a la conclusión de que el Gobierno yugoslavo ha violado sus obligaciones, y compromisos con la Unión Soviética. Por lo tanto, el actual Gobierno de Belgrado no puede ser considerado ya como un aliado, sino como un enemigo de la Unión Soviética."

## MANIOBRAS MILITARES EN CHECOSLOVAQUIA

VIENA, 12. (EFE).—Las mayores maniobras militares realizadas por el Ejército checo terminaron ayer, según comunica de Praga la agencia Reuter. No se ha revelado el lugar exacto donde se han celebrado los ejercicios, pero se sabe que fué en las comarcas occidentales del país. El presidente de la República, Clement Gott-

## 2 NOTICIAS FINALES

ADEN, 12. (EFE).—En el accidente sufrido por un avión "Dakota" de la R. A. F. han muerto trece personas. Sólo hay un superviviente, que sufre heridas. En el avión iban diez pasajeros y cuatro tripulantes, uno de los cuales es el superviviente. El avión se incendió al estrellarse contra el suelo.

QUITO, 12. (EFE).—A los seis días de la catástrofe sísmica de Ambato ha sido retirado con vida de las ruinas de la catedral un sacerdote. No se tienen hasta ahora más detalles.

## Mac Arthur será llamado a Washington para que informe sobre la situación en el Pacífico

### Así lo acordó el Senado después de una agitada sesión. Fué rechazada la propuesta de reducir a la mitad los créditos para facilitar armas a Europa

WASHINGTON, 12. (EFE).—Los Comités de servicios armados y de Relaciones Exteriores del Senado, después de una agitada sesión, han decidido por trece votos contra doce solicitar el regreso del general Mac Arthur del Japón para que dé un informe al Congreso. Se cree que también será solicitada la opinión del general Mac Arthur sobre China. El jefe de las fuerzas de ocupación en el Lejano Oriente no ha regresado a Estados Unidos desde antes de la guerra.

El diario "Otran Ulidu" dice que las maniobras han demostrado que el Ejército checo, con ayuda de sus aliados, está en condiciones de defender las "libertades" del pueblo checoslovaco.

## UNA BOMBA

VIENA, 12. (EFE).—Noticias de Praga dan cuenta de que una bomba estalló a medianoche en el automóvil del agregado militar adjunto de la Embajada de Estados Unidos en Checoslovaquia, capitán John Childs. El coche no tenía a nadie dentro y ha sufrido graves desperfectos.

WASHINGTON, 12. (EFE).—El Comité de Relaciones Exteriores de la Cámara de Representantes ha rechazado, por empate a ocho votos, en la votación de ayer, la propuesta para reducir en \$80.945.000 dólares o sea, en un cincuenta por ciento, los créditos pedidos por el Gobierno para facilitar armas, a las naciones signatarias del Pacto del Atlántico.

La propuesta fué hecha por el representante demócrata James P. Richards, que quería reducir el programa de 1.180.000.000 dólares este año, de manera que el Congreso pueda revisarlo en 1950. Tal determinación fué tomada

en momentos en que el presidente Truman aseguraba a un grupo de senadores que no tenía objeción alguna que hacer a que el general Douglas Mac Arthur venga a Norteamérica para dar su testimonio sobre la situación existente en el Extremo Oriente, principalmente en lo que atañe al programa militar. El senador republicano William F. Knowland aboga por la idea de que el general Mac Arthur se presente en Estados Unidos. Dicho senador dirige el bloque que quiere autorizar una partida de 175 millones de dólares para armas destinadas a la China nacionalista. Tom Connally presidente demócrata del Comité de Relaciones Exteriores del Senado, se opuso al ingreso del general Mac Arthur. Indujo que el general Mac Arthur puede servir mejor a los Estados Unidos permaneciendo donde está en la actualidad.

## TRUMAN, DISPUESTO A QUE VENGA MAC ARTHUR

WASHINGTON, 12. (EFE).—Los periodistas han preguntado al presidente Truman si era partidario del regreso de Mac Arthur, a lo que contestó que hace más de un año dijo que el comandante norteamericano en el Extremo Oriente podía regresar a su patria cuando lo deseara. Agregó el presidente que el regreso de Mac Arthur exigía una orden presidencial, pero que hasta la fecha el general no ha creído oportuno solicitarla.

## MAC ARTHUR NO CREE NECESARIO VIAJAR

TOKIO, 12. (EFE).—El general Douglas Mac Arthur ha anunciado

que no regresará a Estados Unidos para participar en las conferencias sobre la política norteamericana en el Extremo Oriente. En una declaración dada a la publicidad dice el general: "Mis puntos de vista respecto a la estrategia en el Extremo Oriente se encuentran expuestos con todo detalle en los archivos de la secretaría del Ejército".

## BRADLEY, JEFE DEL ESTADO MAYOR COMBINADO

WASHINGTON, 12. (EFE).—Al anunciar el nombramiento del general Bradley como jefe del Estado Mayor combinado de Estados Unidos, recientemente creado por la ley, el presidente Truman dijo que Bradley no seguiría siendo jefe del Estado Mayor del Ejército, pero advirtió que aún no había decidido quién sería su sucesor.

El presidente anunció al mismo tiempo la confirmación del nombramiento del almirante Louis Denfield como jefe de operaciones de la Marina.

## NO CAMBIA LA POLÍTICA SOBRE CHINA

WASHINGTON, 12. (EFE).—El presidente Truman ha declarado que no se han producido cambios en la política de Estados Unidos respecto a China.

Interrogado acerca de la posibilidad de que los Estados Unidos reconocieran al Gobierno comunista chino, el presidente Truman contestó que no podía decir nada acerca del Gobierno de China, y remitió a los periodistas al reciente libro blanco sobre China publicado por el Gobierno.

## EE. UU. interpretará cualquier ataque a Hong-Kong como una violación de la Carta de la O. N. U.

### Exigirá en tal caso la adopción de medidas por el Consejo de Seguridad

WASHINGTON, 12. (EFE).—El secretario de Estado, Dean Acheson, ha manifestado a los periodistas que la cuestión referente a la colonia británica de Hong-Kong ha sido estudiada conjuntamente con el Gobierno británico. Cualquier hecho que se produzca allí —agregó Acheson—, en violación de la Carta de las Naciones Unidas, habrá de exigir la adopción de medidas por parte del Consejo de Seguridad.

Al preguntarle los periodistas si Estados Unidos apoyarían a los ingleses en Hongkong, Acheson ha contestado que no es posible dar una respuesta concreta a tal pregunta hasta que no se sepa la actitud que adoptaría Inglaterra en determinada situación. Añadió, sin embargo, que toda agresión a la colonia constituirá una violación de la Carta de las Naciones Unidas y, por tanto, motivaría la intervención del Consejo de Seguridad. En tal caso, dijo, los Estados Unidos cumplirían plenamente los compromisos derivados de aquella Carta.

Respondiendo a otra pregunta, Acheson ha dicho que no se ha adoptado decisión alguna acerca de si el embajador de Estados Unidos en China, Stuart, reanudaría sus funciones. Acheson dijo también que probablemente tratará sobre los problemas del Lejano Oriente con el ministro de Asuntos Exteriores británico, Bevin, cuando éste acuda a Washington el próximo mes para participar en las conferencias económicas con Estados Unidos y el Canadá.

SE RELAJA LA DISCIPLINA EN LAS FILAS COMUNISTAS HONGKONG, 12. (EFE).—Según comunican de Nankin a la agencia United Press, los dirigentes comunistas chinos se muestran preocupados por el marcado declive de la moral que se observa en las filas de sus hasta ahora energicamente disciplinados ejer-

citos y organización política. El general Liu Po Chen, alcalde de Nankin, y el general Lin Pi Ao, uno de los mejores jefes de las fuerzas rojas, han dirigido un claro llamamiento a sus subordinados para prevenirlos contra la desmoralización y la degeneración que han seguido a la victoria y los han hecho volverse orgánicos y preocupados y abandonando su labor en los pueblos y comunidades rurales para ir en pos de las atracciones de las ciudades. "La relajación de la disciplina y el grave fenómeno de alfeñar el orden público en las ciudades se han convertido en hecho corriente entre nuestras tropas", dice Lin Pi Ao.

La Sección Femenina espera tu donativo para sus Juventudes. Con él podrán realizar sus estudios miles de niñas necesitadas.

## Todo el territorio ruso se halla dentro del radio de acción de los bombarderos norteamericanos

WASHINGTON, 12. (EFE).—De fuente fidedigna se dice que la aviación militar norteamericana ha realizado ensayos para demostrar que sus bombarderos "B-36" con bases en Norteamérica pueden llegar a cualquier objetivo de Rusia.

## WASHINGTON, 12. (EFE).

El general George C. Kennedy, ex comandante de la estrategia aérea, ha manifestado que el "B-36" es un transporte de la bomba atómica casi perfecto, al que ninguna nación puede interceptar a las horas nocturnas. Kennedy, que desde 1946 fué hasta el pasado mes de octubre el principal asesor sobre los bombarderos a larga distancia, de la aviación de los Estados Unidos, fué citado por el Comité de las fuerzas armadas de la Cámara de Representantes para explicar por qué cambió de parecer después de haber recomendado en cierta ocasión la suspensión de los contratos para la fabricación de bombarderos "B-36".

Kennedy dijo que el "B-36" estaba en su fase experimental y que tenía muchos aspectos discutibles cuando propuso la suspensión de su fabricación, pero que desde entonces ha mejorado extraordinariamente y que en la actualidad es superior a cualquier bombardero en el servicio actual.

## Margaret Mitchell, autora de "Lo que el viento se llevó", arrojada por un automóvil

ATLANTA, 12. (EFE).—La señora Margaret Mitchell, autora del libro "Lo que el viento se llevó" ha sido atropellada por un automóvil y se encuentra gravemente herida.

El conductor del coche que atropelló a la señora Mitchell, que se llama Hugo D. Gravit, de veintinueve años de edad, es acusado por la policía de embriaguez.

A última hora los médicos del hospital Grady informan que la señora Mitchell se encuentra en muy grave estado.

El esposo de la escritora, John Maras, que acompañaba a su mujer en el momento del accidente, ha declarado que al atravesar una calle vieron avanzar hacia ellos un automóvil a gran velocidad. "Tratamos de echarnos a un lado, pero mi esposa no pudo hacerlo con suficiente rapidez y el auto la arrastró unos seis metros".

La autora de "Lo que el viento se llevó" ha estado prácticamente retirada de toda actividad en estos últimos años, atendiendo a su esposo, cuyo estado de salud es delicado.

## DOS TRANSFUSIONES DE SANGRE

ATLANTA (Georgia), 12. (EFE).—Los médicos luchan por salvar la vida de la autora de "Lo que el viento se llevó", Margaret Mitchell, atropellada anoche por un automóvil cuyo conductor estaba embriagado. En el Grady Memorial hospital se le han practicado dos transfusiones de sangre y ha recobrado el conocimiento. Ha sido llamado el famoso especialista doctor Dowman para que intente llevar a cabo las intervenciones quirúrgicas que se imponen, caso de resistirse el estado general de la paciente.

## Plaza de Toros de Granada

ORGANIZACION J. MOYA.—EL DOMINGO, DIA 14, A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE, GRANDIOSA NOVILLADA

4 BRAVAS RESES DE LOS SEÑORES PELAYO, 4 ESPADAS: Enrique Bernedo Bojilla, Miguel, Cuéllar Armillita, Rafael Fandilas y Pepe González



15 Atómicos Regalos. Los primeros regalos se componen de 3.000 duros; 15.000 pesetas; 60.000 reales. Y los restantes, de bicicletas, jacones, canastas de merienda monstruo, mantones de Manila, y una magnífica máquina de coser.

PRECIOS BARATISIMOS ENTRADAS DESDE 5 PESETAS

Los regalos están expuestos en los acreditados almacenes "LOS MURECOS", Plaza Bibarrambá. La taquilla estará abierta desde el viernes en la Acera del Casino

## El mejor programa de festejos

La idea de ese pueblo de Córdoba, que en sus días de fiesta ofrece cuatro horas de silencio a la víspera de sus visitantes, es maravillosa. Puede decirse de él que penetró el exacto sentido de lo que puede sernos más placentero. Porque las cosas han cambiado mucho. Antes —aunque no se reconociese— el hombre se aburría en su ciudad. Si era un rentista, apelaba a distracciones que sólo podían ser consideradas como tales cediendo a puros convencionalismos: la tertulia del café, el demorado paseo por las calles —por ciertas calles preferidas— y la tertulia en el Casino antes de retirarse, muy tarde ya, para dormir placidamente, sin preocupaciones. Si era un empleado, a esperar la hora del cierre para abismarse en entretenimientos igualmente monótonos. Cuando esta gente disponía de un mes de vacaciones, necesitaba algo que sacudiese fuertemente sus nervios. Fiestas, ruido, comilonas, trasnochadas... En las ciudades veraniegas se reunían los municipales, auxiliados por comisiones de vecinos, para organizar los programas de festejos y en ellos embutían, como si las apretasen en un saco, todas las atracciones al uso.

Si repasásemos hoy la lista de las diversiones con que, hace años, se despertaba el entusiasmo de los forasteros, la encontraríamos excesiva para nuestra capacidad. Todas o casi todas eran dinámicas y ruidosas. Fuegos artificiales, corridas de toros con sus vociferaciones y su ajeteo, bailes, cucañas y otros concursos, excursiones en masa acá y allá, bombas estentóreas para puntuar los programas... Los pueblos estaban en movimiento continuo; las calles, llenas de pasta de muchedumbre. Y esto cómbaba las aspiraciones del veraneante.

Había quienes, por razones económicas o de salud, buscaban la placidez del campo. Pero en seguida la quebrantaban uniéndose para urdir festejos de "la colonia", que recordaban en lo posible el bullicio de los lugares de moda.

Hoy, la vida ha cambiado. Los hombres tienen sus nervios en tensión. Al rentista ya no le llega el mezuquino tanto por ciento que segregan sus valores, y eso cuando la baja de la Bolsa no se mermada una fortuita que antes era suficiente para holgar. Debe buscar trabajo o luchar con graves preocupaciones. El empleado destina sus horas libres a otra labor que refuerce sus ingresos. La antigua placidez no existe; las tertulias ociosas y prolongadas casi no son más que un recuerdo del pasado; y así, los cafés cierran sus puertas y los casinos arrastran una vida lánguida. El hombre recorre las oficinas públicas para atender a esa creciente intervención de lo oficial en sus asuntos, comprueba que hay un obstáculo en cuanto era liso, llano y asequible en otros tiempos: en circular por una ciudad, en marchar a otra, en hacer una compra, en hallar el producto que le conviene... Su tensión es constante. Quiere una taza de café; no hay café. Quiere hielo; no hay hielo. Espía ansiosamente la llegada del agua a domicilio, y teme cada día que la luz se marche cuando aún no se desnudó o cuando no ha terminado la lectura importante o la carta inaplazable. En lo grande y en lo mínimo, todo es un problema para él. Lo impone la época.

Cuando este hombre sale de su hogar, dispuesto al goce de unas vacaciones, no quiere ajeteos, ni ruidos, ni prisas, ni jolgorios. Lo que ansía es paz, y alejarse del teléfono de su despacho y no leer cartas, y no recibir visitas ni hacerlas. Quiere, también él, imponerse restricciones: la de su energía nerviosa.

Esto lo han sentido los sagaces vecinos de ese pueblo cordobés que ofrecen silencio durante cuatro horas. Cuatro horas en las que se desprenden las conexiones molestas con cuanto nos rodea: con los gritos de los chiquillos y el parloteo de los mayores y el sobresalto de los "claxons". Cuatro horas para dejar que el tiempo pase con pisadas de gato y goteo calma sobre nosotros. Un poco más y los festejos veraniegos alcanzarán grande éxito si se anuncian así.

"Delicioso programa que consiste en la supresión de todos los programas. No habrá festejos. El "Día del Silencio" será vigilado escrupulosamente por las autoridades. No se tolerará otro ruido que el de roncar, sometido a un pequeño canon".

WENCESLAO FERNANDEZ-FLOREZ